

总投资约8亿元 计划2022年4月建成 河科大一附院肿瘤医院项目奠基

本报讯(记者刘永胜 通讯员刘群 梁颖)7月10日上午,河南科技大学第一附属医院肿瘤医院(洛阳肿瘤医院)项目奠基。这是洛阳市为加快中原城市群副中心城市、打造区域医疗中心而实施的一项重点民生工程,也是洛阳市公共卫生服务领域的一项重大工程。

当日奠基的肿瘤医院项目是二期工程中最大的单体建筑,项目总投资约8亿元,总建筑面积12万平方米,地下3层,地上19层,其中包含国家疑难病症诊治能力提升工程项目,主要功能包括门诊、医技、住院部、放疗机房等。项目建设工期22个月,将于2022年4月建成投入使用。

孔留安说,把河南科技大学第一附属医院肿瘤科和相关科室扩展为肿瘤医院是医院事业发展的需要,是国家疑难病症诊治能力提升工程项目建设的需要,是造福洛阳及周边地区群众的重点民生工程。他希望河南科技大学第一附属医院充分发挥品牌优势、人才优势、学科优势和技术优势,发扬团结拼搏、救死扶伤、服务社会的优良传统,争创“国内一流”,切实把健康中国战略落到实处。

“此时此刻的奠基仪式,奠下的是基石,是基础,是信心、是力量,更是一份沉甸甸的责任!”董平说。该院将在省发展改革委、省卫生健康委的大力支持下,在洛阳市委、市政府和河南科技大学的正确领导下,坚定信心、坚守承诺,真抓实干,如期高效地完成项目建设任务,不辜负上级的信任和重托,把肿瘤医院建成国内一流、省内领先、独具特色的现代化专科医院,为洛阳市经济社会发展和人民群众的健康做出新的更大的贡献。

孟津县第二人民医院

「中心」建设有实效

本报讯(记者刘永胜 通讯员姜千营 任雅彬)胸痛中心通过国家认证,卒中中心被国家脑防委卒中防治中心授予“示范卒中中心”,创伤救治中心通过中国创伤救治联盟验收……这是孟津县第二人民医院“中心”建设取得的成绩。

胸痛中心建设成效显著。2018年底,该院胸痛中心通过验收,能独立开展冠状动脉造影术、支架植入术、射频消融术、起搏器植入术、冠状动脉腔内溶栓术等介入手术。其中,开展的PCI(经皮冠状动脉介入治疗)急诊介入手术平均时间达到50分钟,最短达到21分钟。

卒中中心建设日新月异。2018年,该院率先通过省级、市级卒中中心的验收;2019年,被国家脑防委授予国家级“示范卒中中心”;在国家卫生健康委卒中防治中心发布的年度全国百强医院名单中,该院卒中中心综合能力在7月和8月分别位列全国第7名和第9名,静脉溶栓技术分别位列第16名和第14名。

创伤救治中心建设步步登高。2019年4月,该院在全市率先通过中国创伤救治联盟的验收,正式成为中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位;2019年8月,在全省20多家创伤救治中心建设单位相关工作评比中排名第6。

慢性病管理中心实现一体化管理。去年4月,该院成立慢性病管理中心,以常袋等4个镇为试点,以高血压、糖尿病、冠心病、脑梗死、慢阻肺5个病种为切入点,借助慢性病健康管理认证平台,严格按照各种疾病管理标准与路径,实现同质化管理,形成了“以院内病人为中心,向全县辐射”的慢性病管理模式。经过近一年的努力,线上线下服务1万余人次,复诊率提升至21个百分点。

“让‘中心’建设照亮惠民路,让‘中心’建设唱响健康发展曲!”该院院长刘海朝信心满满地说。到今年年底,该院的胸痛中心、高血压中心、标准化代谢性疾病管理中心(MMC)、心衰中心和房颤中心都将逐步建成。



7月10日,孟津县卫生健康委主任王留安,县人民医院院长郭广庆、儿科主任马丽平一行,利用午休时间到该县白鹤镇贫困户乔某家中看望其生病的儿子,并现场联系救护车将患儿送到县人民医院诊治。乔某6个月大的儿子因其母患病得不到精心照顾,全身皮肤布满皮疹并已溃烂。入院后,医务人员及时为患儿清洁了全身皮肤,进行局部皮肤消毒护理。目前,该院已组织精干力量对患儿进行治疗,并为患儿家长提供生活上的帮助。

刘永胜 姚伟旗/摄

洛阳市中心医院成立 创伤急救精英团队

本报讯(记者刘永胜 通讯员高鸣 张璐)“外科急救创伤精英团队的成立,不仅可以作为公益的载体、个人成长的载体,还是年轻人学习成长的平台、展示自己的舞台!”7月8日,在洛阳市中心医院外科创伤急救精英团队成立暨动员大会上,该院党委书记朱宏轩如是说。

作为外科创伤急救精英团队总领队,外科系党总支书记、主任张晓汇报了外科创伤急救精英团队成立的背景、组织架构及具体培训要求等。张晓说,精英团队将发挥党员模范带头作用,组织创伤急救、技能竞赛、扶贫、义诊等活动,助推医院高质量发展,为建设豫西区域医疗中心注入新活力!在场队员们热情饱满,逐一介绍自己加入精英团队的初衷。

急诊科首席专家朱平说,队员们不仅要注重理论、技能的培训,更要有爱岗敬业的精神;各位教练员要尽心尽力,做好对年轻医务人员的“传帮带”。副院长韩保卫说,精英团队要利用好医院外科高水平技术平台,在院党委的带领下,将医院优良传统、作风传承下去,努力提升自己,在各项工作中发挥模范带头作用。

朱宏轩说,希望每一位成员都严格要求自己,秉持初心,加强协作,争取出彩、出新,始终与党和国家发展同向同行,不负韶华,只争朝夕,在医院的高质量发展过程中成就自己,实现梦想。

产科医生赵俊卿 在全市比赛中夺冠

本报讯(记者刘永胜 通讯员尤云飞)7月15日,记者从洛阳东方医院获悉,在2020年首届全国产科手术操作及缝合技能大赛洛阳赛区比赛中,该院产科一病区主治医师赵俊卿脱颖而出,荣获全市第一名,将代表洛阳市参加省级比赛。

首届全国产科手术操作及缝合技能大赛是中华医学学会围产医学分会年度重点产科学术活动之一,其目的是进一步推动剖宫产等产科手术在基层的规范化、标准化,激励广大医务工作者积极学习技能,更好地为群众健康服务。洛阳市医学会(围产医学专业委员会)是洛阳赛区的主办单位,全市二级以上医院均有机会参赛。符合参赛要求的医务人员均可以参加比赛,洛阳市从中选拔最优秀的选手参加省级比赛。

比赛严谨公正,专家组成员对参赛作品进行盲选,对每一个送审视频中手术方案的合理性进行了评析,着重对剖宫产手术中的切开、缝合过程进行分解评分,并对剖宫产手术进行了整体评价。此次比赛不仅是对专业技能的评比,还对临床医师提出了手术视频制作水平的要求,全面提升临床医师技能。洛阳东方医院产科团队本着“召必应,应必战,战必胜”的决心与信心,踏上征程。赵俊卿医师的手术视频《剖宫产手术》成功夺冠,被中华医学学会围产医学分会评为洛阳赛区一等奖。

致敬抗疫英雄 凝聚奋进力量

——河南科技大学第一附属医院主题演讲赛获奖作品选登

2020年春天,一场突如其来的疫情牵动着所有人的心。作为河南省新冠肺炎医疗救治定点医院,洛阳市唯一一家省级定点医院,河南科技大学第一附属医院勇挑重担,全院上下各司其职,倾尽全力,筑牢疫情防线,实现了收治患者全治愈、全院零感染的目标,向党和人民交了一份满意的答卷。

为了大力弘扬抗疫英雄不惧艰险、英勇奋战的崇高精神,进一步激励全院干部职工勇于担当、砥砺奋进,夺取疫情防控全面胜利,推进医院高质量发展,日前,该院党委举办了“致敬抗疫英雄·凝聚奋进力量”演讲赛。经评委现场打分,评出了一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖12名,给予表彰奖励。现摘要刊发一等奖、二等奖得主演讲词,与读者共读。

2020年1月26日是个特殊的日子!因为新冠肺炎疫情,我踏上了抗击疫情的艰辛历程。“若有战,召必回,战必胜!”1月23日(腊月二十九),接到护理部的通知后,我毅然决然地带着年迈的母亲、年幼的儿子,从老家返回洛阳。

经过短时间培训后,一群勇敢的护士走进了隔离病房。她们是女儿,为人妻,为人母;然而,职业精神的呼唤、救死扶伤的使命,让她们以柔弱的身躯,又一次冲到前线。

每位护士上班时,我都会检查她们穿戴防护装备是否合格;下班后,看看她们面部有无破损,

今年2月,当我进入感染科工作时,这里的一切已经井然有序。从医院收治第一例新冠肺炎病人开始,许多同事就开始不分昼夜地工作;社会各界积极捐赠,各类防护物资逐步到位。这个时候我加入感染科,相比之前的抗疫人员已经幸福很多。尽管如此,如果有人问我在隔离病房工作累不累,我还会说累;但累并快乐着,因为我不是一个人在战斗!

在感染科工作的那段时间,不能回家,陪伴我时间最长的就是那一群可爱的战友们。我们每人分管一层楼的病人,抽血、做治疗、收拾垃圾……这些平常来说都是非常简单的操作,但是在防护服、隔离衣、3层手套、护目镜的包裹之下,每一项操作都变得格外困难。在这里,白衣天使互帮互助,抢着干活,想让别人多休息。尽管下班之后大家都会累得满头大汗,渴得嘴唇干裂,饿得饥肠辘辘,上班之前还是不敢多吃一口饭,多喝一滴水,因为担心工作时间想上厕所而浪费那一套宝贵的防护服。

抗疫途中,每天都有爱心人士换着花样给我们送爱心餐、新鲜水果,有爱心企业捐赠物资。印象最深的一次是洛阳某奶茶店给我们抗疫一线人员每人送了一杯爱心奶茶。那天下午大家开心得像个孩子,朋友圈里洋溢着满满的幸福。是这些爱心人士给了我作为一名白衣天使的幸福感,我想对他们说:谢谢你们,抗疫途中,有你们在,我很幸福!

累并快乐着
外科二系党支部 刘欣

上下同欲者胜
内四党支部 高明霞

耳朵有无压红,询问她们身体有无不适。紧张之余,我也会利用工作间隙,给大家讲故事、开玩笑,时而警告,时而劝解,部分护士会叫我“高妈妈”,我也希望这个称呼能够保佑所有人平平安安!

除了保障患者的治疗、饮食、健康教育外,我还密切关注患者的心理状态。每位患者被紧急收

很多人都会问我们:什么是爱。我想说的是:当你需要时,我在你身边,这就是爱。

新冠肺炎疫情发生后,医院组建抗疫一线后备队,我第一时间报了名。我告诉护士长:首先,我是一名党员,当人民群众生命健康受到威胁时理应冲在最前线;其次,我没有结婚,父母也非常支持,没有后顾之忧,所以让我去一线更合适。1月28日,我进入隔离病房工作。从5月8日起至今,我仍然在景华院区核酸检测采样点工作。

我是重症监护室的一名护士,到了隔离病房便主动承担起重症病例的护理工作,先后参与气管插管救治一次,转运危重症病人两次。

让我印象深刻的是2月12日的那次气管插管。当日22时30分左右,一名新冠肺炎确诊患者的生命体征突然发生变化,富主任请示上级专家后决定进行气管插管……可视喉镜进入患者口腔后,视野里全是痰,我立即为患者吸痰,清理视野。就在导丝拔出的一瞬间,患者的痰液迅速喷了出来。尽管我和黄大夫清楚地知道患者的痰液中有大量新型冠状病毒,但是我们不能退缩,此刻患者的生命就掌握在我们手中。我拿起吸痰管为患者清理气道,固定气管插管,很快患者的生命体征恢复平稳。此时的我已经满头大汗……

事后有同事问我:“那晚给新冠肺炎患者气管插管,你怕吗?”说实话,当时没想那么多,当看到患者的生命有危险的时候,我想不仅是我,所有医务人员都会毫不犹豫地冲上去。身处这个平凡的岗位,以前从未像现在这样对它充满热爱,我为我是一名医务人员而骄傲自豪!

最可爱的人
内一党支部 梁素忍

在这期间,看着感染科从一个病区扩展到两个病区,再到建成容纳近300人的应急救治中心,看着感染科的医务人员从最初的20余人增至近200人,看着新冠肺炎确诊患者不断减少直到清零,看着护理姐妹们来自不同科室,从陌生到亲如一家,互帮互助。

我们携手奋战,纵有千般不易万般艰难,大家都在完成任务后平平安安地撤退了!上下同欲者胜,风雨同舟者兴。

在鼠年的钟声里,一场没有硝烟的战斗打响了。为了积极防控疫情,医院建立了强大的防控体系,预检分诊发热门诊成为重要防线。大年三十,全体门诊护士取消假期,随时待命。

为了有效保障患者安全,门诊设立单一出入口及体温检测点。“阿姨,请问您是从外地回来的吗?”“您哪里不舒服?”……二次流调、无死角消杀、防控知识培训、防疫宣教、预约挂号指导,对防护物资进行严格管理。所有人都在战斗着。抗疫至今,我们共发放外科口罩31444个、一次性帽子13095个、手套13400双。

为了更好地指导疫情防控,赵主任两次眼部手术后都放弃了休息,直接返回工作岗位。今年我的生日恰逢疫情防控关键时期,我每天忙于工作,都忘记了。在同事们的祝福声中,我过了一个难忘而温暖的生日。

为了保障企业复工复产顺利进行,医院建立核酸检测采样点,同时承担洛阳市两会期间相关人员核酸检测采样工作。时间紧、任务重,护理部史主任亲自带领采样小组护士完成外出集中采样工作。在保障日常工作的前提下,我们积极调配人员加班加点,完成数千份核酸检测报告的打印任务。

有一种责任叫坚守使命,有一种温暖叫齐心协力,有一种力量叫众志成城。感谢团队中每一位默默付出的工作人员,言行中彰显着无畏的一面。病魔无情,大爱无声,向每一位守护生命的抗疫英雄致敬!

爱卫同行
门诊党支部 申佳

在这期间,看着感染科从一个病区扩展到两个病区,再到建成容纳近300人的应急救治中心,看着感染科的医务人员从最初的20余人增至近200人,看着新冠肺炎确诊患者不断减少直到清零,看着护理姐妹们来自不同科室,从陌生到亲如一家,互帮互助。

我们携手奋战,纵有千般不易万般艰难,大家都在完成任务后平平安安地撤退了!上下同欲者胜,风雨同舟者兴。

在这期间,看着感染科从一个病区扩展到两个病区,再到建成容纳近300人的应急救治中心,看着感染科的医务人员从最初的20余人增至近200人,看着新冠肺炎确诊患者不断减少直到清零,看着护理姐妹们来自不同科室,从陌生到亲如一家,互帮互助。

我们携手奋战,纵有千般不易万般艰难,大家都在完成任务后平平安安地撤退了!上下同欲者胜,风雨同舟者兴。

我们携手奋战,纵有千般不易万般艰难,大家都在完成任务后平平安安地撤退了!上下同欲者胜,风雨同舟者兴。

我们携手奋战,纵有千般不易万般艰难,大家都在完成任务后平平安安地撤退了!上下同欲者胜,风雨同舟者兴。